

周口六一路小学小记者作品联展

学校迎来大作家

五(1)班 朱晏搏 编号:1700

5月23日下午，我们学校迎来了两名作家——阿慧和冰小曼，她们的到来，使我们学到了许多写作经验。

阿慧是一位少数民族作家，从小就喜欢散文，她写的一篇散文还获得了冰心大奖；而冰小曼擅长写小说，她曾写过一本书，名字叫《完美恋人》。

阿慧告诉我们，写作时要

给读者留一个想像的空间，给读者一个悬念；另外，作文题目一定要新颖别致，要和别人不一样；她还告诉我们，平时要留心看路边的广告，有优美的语句一定要记下来。看到书上有好的片段，也要用心记下，以后写作文时就可以用上；写作文时，一定要抓住重点和细节。因为她做到了这些，所以才能写出很多优秀的作品，例如：《故乡的沉塘》就

是她十二岁时的作品，《十一个孩儿一个妈》还获得了冰心大奖。

她们最后赠给了我们一句话：“一个人的精神发育就是他的阅读，一个没有阅读的学校就是没有教育的学校。”最后，作家还给我们推荐了两本好书：《城南旧事》、《安妮日记》。

最后，我还要到了作家阿慧的签名。我觉得这次收获特别大，两位作家说的话，对我以后的写作有很大的帮助。

(辅导老师:王丽)



图书义卖

四(2)班 王佳辰 编号:5028

“书是人类进步的阶梯”，读书一直是我最大的爱好。

为了让我们多读书、读好书，学校准备组织校园图书义卖活动。听到这个好消息，我们班的同学都高兴得一蹦三尺高。本来寂静的教室，一下子变成了“菜市场”，大家七嘴八舌地说着各自都有什么好书、准备拿什么好书参加义卖。

中午放学回到家，我急忙

搬出我所有的课外读物，认真地挑选出《脑筋急转弯》和《查理九世》这两本我最喜爱的书参加义卖。

义卖现场人头攒动，“爱心义卖大舞台，快乐奉献一起来”、“义卖为了爱，图书大甩卖”……长龙似的桌子上摆满了图书，在吵吵闹闹的叫卖声和讨价还价声中，图书义卖活动拉开了大幕。同学们脸上都挂着灿烂的笑容，有的手里已经捧着自己精挑细选的图书，

乐呵呵地笑着；有的正在为自己钱带少了而犯愁；有的不知所措，看这个也喜欢，看那个也想要，被迷得眼花缭乱……

时间过得真快呀！约一个小时的图书义卖活动结束了，同学们仍然意犹未尽。

这次图书义卖活动，锻炼了大家的社会实践能力。我们在得到好书的同时，还把义卖得来的善款捐给了有困难的小朋友。

我一整天都沉浸在幸福和快乐之中，真希望下一个图书义卖活动能快点到来。

(辅导老师:李婷婷)

洗发香波我来做

四(4)班 容雷博 编号:1887

周六，我们要去小牛顿科学实验班上课了。那天，我早早就到了学校。

上课前，我们先参观了一些东西。比如小型吸尘器，一大张纸放在吸尘器下面，一下就被吸进去了。还有机器蜘蛛等等。开始上课了，老师先给大家变了一个魔术：他把手按在一个大瓶子上，大瓶子里有个小

瓶子，他说“上”，里边的小瓶子就上去了；他说“下”时，里边的小瓶子又下来了。一位家长上去试了试，里边的瓶子却一点也不动。我们都很好奇，真不知老师有什么奥秘。

开始做实验了，我自告奋勇，拿起一瓶不知名的溶液洗起了脏抹布，不一会儿，抹布洗干净了，说明这种溶液可以清洁物品，老师告诉我，那是十二醇硫酸钠溶液。我们把十二醇

硫酸钠固体放入量杯里，加水搅拌，不一会就溶解了。我又在溶液里加入了色素、香精，液体变得既漂亮又好闻。由于液体太稀，老师又给了我们一些氯化铵，我们一边搅拌一边放氯化铵，最终，这杯液体变得既粘稠又漂亮。

老师让我们给自己做的东西起个名字，根据今天活动的地点和液体的成分，我想出了一个名字：“牛纳。”一瓶我自己做的洗发香波就这样完成了。

我喜欢科学实验课。

(辅导老师:王闪闪)

浓浓的“邮”情

四(2)班 王译凡 编号:1807

一天，我刚走进校门，突然发现校园里多了许多画，仔细一看，原来是一张张美丽的邮票。老师告诉我们，这是为迎接六一儿童节举办的集邮展。

优美的下课铃响过后，我的脚上像装了风火轮一样飞

快地跑出教室，奔向贴满邮票的地方。我从东向西仔细地看了起来，这边是生肖邮票，有剪纸猴子，还有水墨马……每张都有自己的特点。快看看那边，原来是为纪念各种大型活动而设计的邮票，有纪念北京2008年奥运会的，有纪念大学生运动会的……我继续看，突

然听到两个女孩儿在一旁交谈，一名女孩指着一张邮票说：“这是纪念2012年伦敦奥运会的邮票！”“你怎么知道的？”另一个女孩问。“因为我的爸爸也收藏了一枚。”

邮票不仅看着漂亮，还包含了很多知识，收集邮票真是一件很有意义的事情。我也要集邮，让邮票成为自己学习和生活的一部分。

(辅导老师:李婷婷)



吃拉面大赛

四(3)班 王凯乐 编号:1873

终于到了六年一度的动物吃面大赛，森林里的动物们都做好了准备。小狗、小猫、小狮子、小老虎跃跃欲试，它们都报名参赛，大家一致要求狐狸当裁判。

比赛开始前，狐狸先生宣布规则如下：谁先一口气吃完10碗拉面，就可以得到一张可用100次的贵宾拉面卡！发令枪响起，选手们一口接一口地吃起来。小狮子吃得最快，它已经吃到了第五碗，小猫和小狗才吃到了第三碗，小老虎吃到了第四碗。当小猫和小狗吃到第六碗时，真的吃不下去了，只好红着脸，揉着肚子退出了比赛。当小老虎刚刚吃到第九碗时，小狮子已经吃完了第十碗拉面，小狮子理所当然地成了冠军，赢得了贵宾卡。

小狮子把卡分给了大家，它说：“我们都是好朋友，好朋友就该一起分享。”这句话让小动物们非常感动，大家明白了一个道理：友谊第一，比赛第二。

(辅导老师:李倩)

美丽的滨河公园

四(3)班 刘畅 编号:1878

我的家乡周口是个美丽的地方，而周口最美的地方就是春天的滨河公园了。春天到了，滨河公园脱去了冬装，褪去了冬天沉重的颜色，一切都好像刚睡醒的样子。在春雨的滋润下，各种花草树木把大地装扮得生机勃勃。

柳树长出了嫩绿的小芽，远处看，像是在枯枝上镶嵌了一颗颗翠绿的宝石。春风吹拂着清澈的河水，水面绽放着一朵朵浪花。小鱼在水中游来游去，有的追逐嬉戏，有的顽皮地吐泡泡，有的不时跃出水面。水面上荡漾着圈圈涟漪，在阳光的照耀下发出点点金光，美丽极了。

我爱周口，更爱周口的滨河公园。

(辅导老师:李倩)

学会宽容

四(3)班 李伟楠 编号:1880

我的爸爸个子很高，浓浓的眉毛，戴着一副宽边眼镜，显得文质彬彬。我最佩服爸爸的，就是他有一颗宽容的心。

记得那年放暑假，爸爸带我和奶奶去北京玩儿。我们上了火车后，坐在一起说说笑笑，非常高兴。这时，一个小伙子端着一碗刚泡好的热气腾腾的方便面从爸爸身边经过，火车猛一摇晃，小伙子手中的方便面全扣在了爸爸的白衬衣上。小伙子看着浑身汤水的爸爸，一时不知说什么好，我想，爸爸这次肯定大发雷霆了。意想不到的是，爸爸一点儿也没生气，反而幽默地说：“小伙子，你把方便面都给我了，你自己可要饿肚子了！”我们都被爸爸的话逗乐了，紧张的气氛也顿时消失了。后来爸爸对我说：“要想让自己的朋友越来越多，最好的办法就是学会宽容。”

(辅导老师:李倩)